



冷空气不给力 依旧是污染天

据天气预报,明后天雾霾可能会散去

“原本以为冷空气来了,空气质量会好一点,没想到还是老样子。”读者陈先生抱怨说,最近无锡的空气质量一直不是很给力。前天夜间冷空气也来了,但城区还是被一片雾霾所笼罩,空气质量依然很差。

出门锻炼等于吸灰

家住河埭口附近的陈先生,晚饭过后有慢跑的习惯,然而最近一周内,晚饭过后他都没有再出门。他在手机中安装了一款预报空气质量的软件,每天出门前会先看一看当天的空气质量怎么样。最近一周,每天晚饭后,他查看手机,发现都是污染天,有时候甚至达到重度污染,一再是这样的空气,让陈先生暂时放弃了锻炼的打算。

“空气质量实在不行,出门锻炼就相当于出门吸灰。”陈先生说,24日白天,听说晚上会有一股冷空气过来,本以为空气质量会好一点,没想到还是老样子。

冷空气没驱散雾霾

张女士年近60岁,前些天她托人在网上购买了一个专业口罩,据说可以挡住PM2.5。这些天出门,张女士都将口罩戴在脸上。

“不买不行了,有几次回家,总感觉空气中有股说不出的味道,回家才爬了3层楼,就喘不过气来。”张女士说,戴了口罩后,感觉明显

好了一些。

记者注意到,昨天白天虽然阳光明媚,但气温却不是很高。按照规律,每当冷空气来临,都能缓解雾霾状况,但24日夜间的冷空气,却似乎没有起作用。阳光笼罩下的城区,看上去还是灰蒙蒙的。

明后天可能会好转

无锡环保局的监测数据显示,本月下旬几天来,无锡均是污染天,11月21日空气质量指数AQI数据为196,中度污染;11月22日,AQI为114,轻度污染;11月23日,AQI为133,轻度污染;11月24日,AQI为113,轻度污染。昨天发稿时虽然空气质量数据还未统计出来,但按照实时监控的数据显示,也会是一个污染天。

环保专家透露,冷空气确实会给城市空气质量带来很多好处,但24日的冷空气不是很给力,影响时间较短,因此给空气带来的影响不大。预计明后天两天内,会有一波更为强劲的冷空气到来,预计到时候雾霾可以散去,空气质量可能会得到很好的净化。 匡笠



锡山区迎宾南路上落叶飘零

风雨过后,落叶绚烂 “黄金地毯”能否保留两天

“碧云天,黄叶地”,冷风瑟瑟,落叶纷飞,金黄色的叶子随风翩然而下,落在地上铺出一条金色大道,但在现代城市中,落叶往往还没有进入人们的眼帘就被清扫一空,居住在城市的的人们,已多少年不见落叶大道。对此,有市民呼吁,道路上这一深秋初冬的美景,能不能多保留一会?

昨日下午,记者来到锡山区迎宾南路,路中央是一大块绿化带,两边则是供车辆通行的车道,顺着道路行走,看到绿化带中的树木叶子都已经变成了金黄色,落下的树叶散布树下,就像一张斑斓的金色地毯,铺出了一幅极美的图画。一阵风吹过,树木摇晃,金色的落叶随着风

旋着飘下,落在马路上、人行道上还有旁边的绿化带里和树丛中,不过和树丛中落叶遍地的情形相比,行车道上并没有多少落叶。

在滨湖区环湖路两边也是类似的情况,马路上没有落叶,而人行道两旁金色的树叶一路延伸到了远处,记者信步走在树丛中的落叶上,感觉就像踩在一种材质特别的地毯,发出沙沙的声响。在路上,记者遇到一对正在摄影的小情侣,女孩子朱小姐告诉记者,她特别喜欢自然风光的摄影,落叶满地时,拍出的照片满是金黄,看上去很是温暖,但是现在已经很难再在大街上拍到落叶满地的景色了,“公园里的落叶虽然也很美,但是和道路

上比起来,总觉得少了那么一点味道。”朱小姐说,希望能够把这些落叶保留几天,也给初冬的锡城增添一抹亮色。

那么,无锡是否也能保留一些街道的落叶呢?环卫部门一名工作人员告诉记者,从环卫的角度出发,路上的落叶如果不扫,不仅影响环境卫生,也容易引发火灾等安全隐患,树林绿化范围内的落叶有肥料的价值可以适当保留。绿化专家则表示,“落红不是无情物,化作春泥更护花”,虽然落叶和落花一样,积在地面腐烂后,随雨水进入地下可以起到肥料的作用,是一种良性循环,不过在城市里,出于安全考虑,道路上还是不建议保留落叶。 胡姍姍 文/摄

天气 本周气温持续走低

受北方较强冷空气影响,昨日早晨锡城天气晴好,风力减小,但气温的降幅还在继续,冻得人瑟瑟发抖。预计短期内,锡城依然将维持寒冬模式,气温将持续走低,26日锡城早晨最低气温在2-3℃,白天最高15℃左右。

据天气预报,到27日又有较强冷空气南下,锡城的气温将再次下降,28日起锡城的最低气温会降

低到0℃左右,最高气温也只有8℃。最近早晚气温较低,温差较大,市民要格外注意保暖,预防感冒。 唐奕

今明后三日天气

今天 晴到多云,西北风3-4级,2~15℃

明天 多云,5~11℃

后天 晴到多云,0~8℃

投资

金价屡创新低 炒金客“步步惊心”

昨天,对炒金的投资者来说又是惊心的时刻,现货黄金价格再度跳水,短时间内急挫10美元,刷新4个半月低点1228美元/盎司。

记者从锡城多家银行个金部了解到,尽管近期金价屡创新低,但却没有再现投资者的“抄底”热情。“4月份我买了5000克金条,当时是285元/克,现在金价一路走低,甚至低得不敢相信!我算算亏了有十多万元,现在即使有钱也不敢买了!”和桂先生一样,投资者们大多抱着买涨不买跌的心态,继续观望中。无锡建行个金部相关人士称,从上周的成交量来看波澜不兴,虽然上周四当天售出15000克,创下近期高峰,但比起今年4月17

日单日售出6万多克的业绩相去较远。

对想要抄底的投资者,理财专业人士认为需要谨慎,黄金可以作为长期投资的产品之一,毕竟它比房产等变现更方便。虽然暴跌的金价吓退了不少炒金客,但每到年底都是黄金销售的旺季,对这些刚需消费者来说无疑是划算的。建行个金部相关人士称,马年生肖系列产品即将上市,已经有客户前来看图打样了,“从往年来看,10克以内的贺岁、生肖产品颇受欢迎。有的企业一买就上百个,作为年终奖福利发放。也有个人购买作为压岁钱给亲戚朋友。” 陆媛

停水

11月27日9:00至28日9:00大通路与华清路停水,主要影响:落霞苑等地区用户;11月27日9:00至21:00喻康苑停水,主要影响:解放新村等

地区用户;12月2日9:00至12月3日9:00洛州路~锡玉路路口停水,主要影响:玉祁镇、榭里花园、谢家村、印桥村等地区用户。 唐奕

不忘“无锡沦陷日”,昨天警报长鸣

数千学生、市民参加紧急疏散和防空防灾演习



学生们进行逃生演练 清名桥中学供图

1937年11月25日,日军侵入无锡城区,无锡沦陷!城内繁华街市在十昼夜焚烧中成为灰烬。昨日,无锡城区几百台防空警报器同时拉响,提醒人们,勿忘国耻!当天,有数千名学生和社区居民参加了紧急疏散和防空防灾演习。

昨天下午两点半,防空警报声划破锡城上空。无锡市清名桥中学上千名学生跑出教室,奔向学校操场,这是学校借着防空警报,开始了“逃生演练”。学生们在奔走时井然有序、毫不慌乱,再加上老师们从旁引导,学生们全部到操场集

时,只花了两分多钟。

演练结束后,记者随机采访了一个班级,大多数学生都表示听说过“无锡沦陷日”。“每年到这个时候,学校都会讲‘无锡沦陷日’的一些情况,并做一些应急演练。我觉得我们学生不能忘记国耻,首先应该学会保护自己,掌握逃生技能,同时,在日常学习生活中,我们要努力获取新的知识,不断掌握新的技能,着眼未来,报效祖国。”初二学生小张表示。

随后,记者从无锡市人防应急指挥中心了解到,无锡城区昨天共拉响了数百台防空警报器,警报音响划破锡城上空,回荡在市区的大街小巷,而这已经是无锡连续16年成功举行防空警报试鸣。

据悉,昨天无锡共有3000多名学生、市民等参加了逃生演练。市民陶先生表示:“声声警报声拉紧了我的心,想到70多年前的今天,我觉得我们每个人都应该感受到一份责任,勿忘国耻!” 徐振